

## Уельс

### Національна бібліотека Уельсу

Заснована згідно з Королівською Хартією 1907 р. Розпочала свою роботу 1 січня 1909 р. Її діяльність підтримує Міністерство у справах Уельсу (Welsh Office).

Національна бібліотека Уельсу є однією з шести найбільших бібліотек у Великій Британії. Як офіційне сховище, вона має право отримувати один примірник будь-якої праці, опублікованої чи надрукованої на Британських островах. Цей привілей, разом зі значними фондами друкованих матеріалів, серед яких є рідкісні книги, іноземні видання, придбані, отримані в дар чи в обмін на інші документи, зробили Бібліотеку одним з найбільших наукових центрів.

Фонди — 3,8 млн друкованих матеріалів, 30 тис. томів рукописів, близько 3,5 млн законодавчих та інших документів разом із великими зібраннями мап, гравюр, малюнків, портретів тощо. Це загальнодоступна наукова і довідкова бібліотека, яка спеціалізується на друкованих, рукописних та графічних матеріалах, що стосуються Уельсу й інших кельтських країн. Вхід за читацьким квитком.

Інтернет-сторінка Національної бібліотеки Уельсу: <http://www.llge.org.uk>

### Бібліотека Уельської Асамблеї та інформаційний сервіс

Після виборів 6 травня 1999 р. в Національній Асамблеї Уельсу 1 липня 1999 р. відбулася формальна передача обмеженої влади від уряду Великої Британії новим органам влади Уельсу. В інформаційній та бібліотечній сферах це включало передачу новій адміністрації відповідальності за управління та фінансування Національної бібліотеки Уельсу. В даний час створюється нова інформаційна та бібліотечна служби для забезпечення потреб Уельської Асамблеї, яка переїде в нові приміщення, що будуються для неї у м. Кардіф.

### Асоціація бібліотек Уельсу

Асоціація бібліотек Уельсу (АБУ) — це уельська філія Асоціації бібліотек Великої Британії, яка згідно з положеннями свого Королівського статуту працює для вдосконалення бібліотечного сервісу на всій території країни. Цей професійний орган представляє понад 900 членів, які працюють у різних сферах інформаційного та бібліотечного сервісу на території Уельсу.

### Академічні бібліотеки та інформаційний сервіс

Рада з питань фінансування вищої освіти Уельсу виділяє кошти тринадцятьом університетам, університетським коледжам та вищим навчальним закладам Уельсу, включаючи вісім містечок, які належать федеральному Університету Уельсу. Крім того, Відкритий університет Уельсу фінансується Радою з питань фінансування вищої освіти Англії.

Уельський університет розташований в Аберіствіті. Найбільші його бібліотеки:

- ✓ Бібліотека Хью Оуена — основна університетська бібліотека.
- ✓ Фізична бібліотека — обслуговує кафедри інформатики, математики та фізики.
- ✓ Бібліотека Томаса Паррі — обслуговує кафедри інформаційних і бібліотечних досліджень та Уельський інститут сільських досліджень. На території університетського містечка також знаходиться місцевий коледж подальшої освіти — Коледж Середігюн у Лланбадарні.
- ✓ Інформаційна служба Бангору включає бібліотеку, а також обчислювальну техніку та засоби аудіовізуальної інформації.
- ✓ Кардіф. Університет має три складові частини у Кардіфі. Кардіфська філія Уельського університету загалом має десять окремих бібліотек. Європейський центр документації Уельсу також знаходиться у Кардіфі.
- ✓ Медичний коледж Уельського університету (МКУУ) має вісім окремих бібліотек, членами

яких можуть бути студенти та персонал, а також працівники Державної служби охорони здоров'я, лікарі та інший медичний персонал округу Кардіф.

- ✓ Кардіфська бібліотека Інституту при Уельському університеті має чотири приміщення у Кардіфі та Ландафі.
- ✓ Бібліотека Лампетера при Уельському університеті включає Головну бібліотеку — бібліотеку Коледжу, яка містить 24000 томів, надрукованих у період з 1470 по 1850 р. Доступ до Головної бібліотеки мають лише вчені.
- ✓ Ньюпортський коледж Уельського університету має свою бібліотеку та службу навчальних ресурсів, його філія в Свонсі — бібліотеки у двох студмістечках.
- ✓ Об'єднаними інститутами Уельського університету є Інститут вищої освіти північно-східного Уельсу, Інститут вищої освіти м. Свонсі та Троїцький коледж у м. Карматен.
- ✓ Інші вищі навчальні заклади Уельсу: Кларморганський університет у м. Портіпріді, Уельський коледж музичного та драматичного мистецтва у м. Кардіфі та Відкритий університет.

#### **Бібліотечне співробітництво та існуючі мережі**

Для бібліотек вищих навчальних закладів створено Систему взаємного доступу до академічних бібліотек Уельсу (ВАБУ). Це кооперативна програма, якою керує Форум бібліотек вищих навчальних закладів Уельсу. Вона пропонує дослідникам з чотирнадцяти вищих навчальних закладів Уельсу можливість безплатно користуватися бібліотечними фондами інших вузів Уельсу.

ВАБУ відкрита для користування усіх академічних працівників, залучених у дослідницьку роботу з усіх вузів Уельсу.

Багато публічних бібліотек Уельсу задіяно в загальнобританському проєкті ЕДРБ (Електронний доступ до ресурсів бібліотек).

«Взаємообмін Уельсу» — служба, яка почала діяти у березні 1997 р., щоб обслуговувати усю бібліотечну спільноту Уельсу. Вона пропонує систему взаємообміну, в основі якої лежить база даних «UNITY», куди входять каталоги десяти унітарних та двох академічних бібліотек. Служба розташована у Молді, графство Флінтшир.

Недавня стратегія та план дій у межах проєкту «Інформаційне суспільство Уельсу», що фінансується Європейським співтовариством, зробили Уельс лідером сучасних ініціатив у стимулюванні інформаційного підходу до розбудови нових галузей промисловості та підприємств, які замінять старі галузі та призведуть до трансформації економіки й суспільства з використанням існуючих та нових інформаційних і комунікаційних технологій.

#### **ПІБ Сутгу — план розвитку інформаційного та бібліотечного сервісу Уельсу**

Був запущений у дію 1993 р. і ставить за мету:

- ✓ поліпшити доступ до інформації для всіх бажаючих;
- ✓ поліпшити якість бібліотечного та інформаційного сервісу;
- ✓ вдосконалити сервіс завдяки кращим інформаційним стандартам у сільських місцевостях;
- ✓ забезпечити навчання постачальників інформації;
- ✓ повідомляти про нові мережеві та інформаційні технології;
- ✓ підтримувати співробітництво між постачальниками інформації.

За планом передбачено розбудовувати свою діяльність на існуючих інформаційних мережах для стимулювання стратегій змін. Завданням його є полегшення доступу бажаючих до необхідної інформації, за допомогою якої вони зможуть приймати рішення, що вплинуть на рівень їхнього життя. Планується дати можливість організаціям забезпечувати якісні інформаційні послуги у всіх сферах діяльності.

#### **Науково-технічні бібліотеки**

Найбільші науково-технічні установи — це Інститут досліджень пасовиць та довкілля у Аберіствіті та Інститут екології суші в Бангорі. Обидві установи надають бібліотечний сервіс з обмеженим доступом.

#### **Освіта у сфері інформаційних та бібліотечних досліджень**

Кафедра інформаційних та бібліотечних досліджень Уельського університету у м. Аберіствіті є головною кафедрою Великої Британії та всього світу в даній сфері. Вона пропонує курси та стимулює проведення досліджень на всіх рівнях, починаючи з курсових робіт студентів і закінчуючи дослідженнями для отримання ступеня доктора наук. Кафедра першою почала надавати матеріали для курсів дистанційного навчання у галузі інформаційних та бібліотечних досліджень, а в даний час пропонує низку таких курсів студентам з різних частин світу. Бібліотека Томаса Паррі в студмістечку Лламбадарн Фо містить одне з найкращих зібрань Великої Британії з питань інформаційних та бібліотечних досліджень. Щороку разом із Пітсбурзьким університетом (США) в Аберіствіті діє Літня школа випускників БІС.

#### **Публічні бібліотеки**

Відповідальність за матеріальне забезпечення публічних бібліотек Уельсу покладено на органи місцевої влади, контроль за якими здійснює Уельська Асамблея.